

## МЕТОДИЧЕСКИЙ ЛИСТОК

---

### 9 ДЕКАБРЯ ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

#### **«НЕЛЬЗЯ НАУЧИТЬСЯ ЛЮБИТЬ ЖИВЫХ, ЕСЛИ НЕ УМЕЕШЬ ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ПАВШИХ . . .»**

**9 декабря** наша страна отмечает День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году.

День 9 декабря был выбран неслучайно. До 1917 года он был посвящен чествованию заслуг георгиевских кавалеров. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации. Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращен ордену Святого Георгия в 2000 году.

Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты. Во все времена все народы защищали свою землю, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины.

В каждой стране есть свои герои. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней ее истории военных лет в общей сложности было больше, чем годов мирных.

Имя Георгия Победоносца, образ на гербе Москвы, а также России, на монетах видели все, но мало кто знает историю этого великомученика. Его не случайно нарекли своим покровителем такие страны, как Россия, Англия, Грузия.

Георгий Победоносец жил в 3 веке. Он был сыном богатых родителей, исповедовавших христианскую веру, смелый и храбрый, он выступил против императора, когда тот задумал истребить всех христиан. За выступление против императора, он приказал своим оруженосцам заключить Святого Георгия в темницу и подвергнуть пыткам, где в течение 7 дней молодого юношу пытали. Различные истязания выдержал Георгий: его ноги забивали в колоды, а на грудь

клали тяжелый камень; его привязывали к колесу, истыканному железными остриями; засыпали негашеной известью на три дня; поили чародейными травами. Георгий перенес все эти мучения и не отрекся от Христа. Никакие уговоры не смогли заставить отречься его от веры. И его приговорили к смерти.

В России Днем святого великомученика Георгия является 9 декабря. Георгий считается покровителем воинов, а также Георгий – Егорий считался одним из святых покровителей земледелия и земледельцев. В День Егория начинали сеять яровые («Егорий придёт – соха в поле пойдёт»). С днем св. Георгия было связано немало примет и наблюдений, по которым крестьяне гадали об урожае и погоде: «На Егорья мороз – будет просо и овес»; «Яровое сей на Егорья».

Георгий пережил много страданий, чтобы прожить свою жизнь достойно, чтобы люди помнили его и учились правильно жить, сравнивая свои поступки с его. Культ святого Георгия быстро распространился по земле, в него возводили храмы, составили житие, повествующее о его славной жизни и совершенных чудесах.

До 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров. Традиция награждения сохранялась до Октябрьской революции.

Орден св. Георгия Победоносца был восстановлен в 2000 году, как высшая военная награда России.

В годы Великой Отечественной, особенно в казачьих войсковых формированиях, многие ветераны носили на груди рядом с советскими орденами и медалями также и Георгиевские кресты, которыми они были награждены еще в годы Первой мировой войны.

В год празднования 75-летия в Великой Отечественной войне нельзя не вспомнить о том, что Великая Отечественная война окончилась 6 мая 1945 года – в день памяти святого Георгия Победоносца. Сколько людей в эти тяжелые годы ковали Великую Победу нашего народа на фронтах и в тылах!

В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 24 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка».

Георгиевская лента – это многовековой символ, олицетворяющий подвиг воина на полях сражений. Это элемент награды, за которую многие отдали свою жизнь.

Помним и чтим мы своих героев-земляков. Сотни дагестанцев, воевавших на полях Великой Отечественной войны, внесли свой вклад в Великую Победу над фашистской Германией. Дагестан направил на защиту Родины более 110 тыс. своих сыновей и дочерей, которые были участниками всех крупнейших битв и сражений. Среди тех, кто отмечен за подвиги в боях Великой Отечественной войны, десятки тысяч дагестанцев. Нам всем знакомы такие имена, как Магомед Гаджиев – командир подводной лодки. Он навечно вписал своё имя в историю Российского флота, аварец из аула Мегеб Гунибского района. На боевом счету его дивизиона было 27 потопленных кораблей противника водоизмещением около ста тысяч тонн.

На всю страну прославился дважды Герой Советского Союза, сын уроженца селения Цовкра Кулинского района Амет-Хан Султан. За годы войны он совершил 602 боевых вылета, участвовал в 150 воздушных боях, сбил лично 30 и в групповых сражениях 19 самолетов противника, совершил таран. Последний стервятник был сбит им под Берлином. После войны Амет-Хан не покинул небо. Он стал летчиком-испытателем.

В боях за освобождение Кубани и Тамани, при форсировании Керченского пролива и расширении плацдарма на Керченском полуострове исключительную отвагу и мужество проявил Герой Советского Союза, уроженец города Дербента азербайджанец Шамсулла Алиев.

Юсуп Акаев, Сааду Алиев, Саадула Мусаев, Абдулхаким Исмаилов, водрузивший флаг над Рейхстагом и многие др. Им всем была присвоена самая высокая награда страны – звание Героя Советского Союза.

Мужество и героизм воинов-дагестанцев на фронтах Великой отечественной войны были проявлением настоящего патриотизма, который вырабатывался в национальном самосознании тысячелетиями.

Великая Отечественная война не стала последней войной. Дальше Афганистан, Чечня – эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами. За данный период через войну в Афганистане прошли свыше 600 000 советских граждан, более 15 000 из них

погибли. Звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 – посмертно.

Чечня. Две военные кампании, две кровопролитные войны за период с 1994 по 2000 годы. Погибли 160 тысяч и пять тысяч людей пропали без вести!

Введение новой памятной даты 9 декабря продолжает исторические традиции и отдает дань подвигам, которые совершили герои – от простых солдат до главнокомандующих армиями.

Дагестанцы горды своими воинами, которые проявили доблесть и отвагу на полях сражений. Этому звания были удостоены более 3 тысяч человек, из которых 35 человек – дагестанцы.

Суровая среда проживания горцев выработала определенные качества поведения, которые присущи мужчинам в Дагестане, когда каждый должен быть сильным, смелым и способным прийти на помощь человеку в любое время.

И в наши дни не перевились настоящие герои в Дагестане. Практически ежегодно информационные ленты сообщают об отважном поведении наших земляков, жертвующих собой ради спасения людей.

Россия! Не искать иного слова.  
Иной судьбы на свете нет.  
Ты вся – сплошное поле Куликово  
На протяжении многих лет.

Россия! Зарождалось это слово  
В звучании разбуженных мечей,  
В холстах голубоглазого Рублева  
И в тишине предгрозовых ночей.

На поле боя вызревали росы,  
На пепелищах пели топоры.  
Мы все прощали. Мы – великороссы –  
Всегда великодушны и добры.

Как хорошо проснуться на рассвете,  
Как хорошо, что ночью снятся сны,  
Как хорошо, что кружится планета,  
Как хорошо на свете без войны!

Вечная память тем, кого нет с нами!...

Добрая память всем тем героям, которые живут среди нас, о ком мы должны рассказывать нашим детям и никогда не забывать!



**Подготовлено РДНТ МК РД**